

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City  
Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. 4. 147.

ВІСНОК, 8. ГРУДНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 8th, 1925.

No. 147. VOL. VII.

### Десятьох майнерів з Дромгелер засуджено на в'язницю за пикетування майни підчас страйку

СУДЯ БОЙЛ В КРИМІНАЛЬНОМУ СУДІ В КЕЛГАРИ ЗАСУДИВ П'ЯТОХ МАЙНЕРІВ НА РІК В'ЯЗНИЦЬ, А П'ЯТОХ ДРУГИХ НА ДВА МІСЯЦІ В'ЯЗНИЦЬ. — МАЄ ШЕ ВІДБУТИСЯ РОСПРАВА ПРОТИ КОМУНІСТА Л. МЕКДОНАЛДА.

КЕЛГАРИ, Алта., 5. грудня. — В кримінальному суді видали вчора присуди для майнерів з Дромгелер, яких засуджено за пикетування Ей-Бі-Сі майни в Дромгелер підчас страйку минулого літа.

Суддя Бойл засудив п'ятьох майнерів на рік в'язниці кожного за незаконне зібрання. П'ятьох других засуджено на два місяці в'язниці кожного за те, що вони стояли коло майни і приглядалися. Двох інших також засуджено, однак їх кару оставлено в завішанню.

Проти майнерів велися дві розправи перед лавами присяглих. Перших три дні цього тижня забрала розправа проти обвинувачених в незаконному зібранню. Розправа проти дру-

гої групи майнерів, яких засуджено за те, що стояли коло майни і приглядалися, закінчилась вчора.

Розправа проти Луїса МекДоналда, або Кіда Борнса, комуністичного провідника, розпочинається в кримінальному суді в понеділок. Його обвинувачують за те, що вдарив Роберта Брауна, а також, що стояв коло майни і приглядався. Буде це остання розправа перед лавою присяглих.

Решта поодиноких розправ, що виникли в зв'язку з тими самими безпорядками коло Ей-Бі-Сі майни минулого літа, придуть перед кримінальний суд в Келгари підчас його слідуючого засідання, що розпочинається 25. січня.

### ЗАПРОШУЮТЬ С.Р.С.Р. ДО КОМІСІЇ ДЛЯ СКЛИКАННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 5. грудня. — Рада розброєння Ліги Націй рішила вчора запросити Злучені Держави й Радянський Союз, щоб вони стали членами спеціальної комісії, яка має бути створена для приготування міжнародної конференції з зменшення зброєння.

Франція планує обняти провід в домагаючи нетайного приготування до міжнародної конференції розброєння. Вона пропонує також як основу спеціальної комісії, яка має бути створена для приготування міжнародної конференції з зменшення зброєння.

### НІМЕЦЬКИЙ КАБІНЕТ ПІД ПРОВОДОМ ЛЮТЕРА ЗРЕЗИГНУВАВ.

БЕРЛІН, 5. грудня. — Сьогодні зрезигнував німецький кабінет на чолі з канцлером Лютером. Теперішні міністри будуть далі сповняти свої обов'язки, поки не буде утворений новий кабінет.

Президент Гінденбург поручив Лютеру утворити новий уряд, який буде вповняти льокарнські договори. Новий кабінет буде коаліційний.

Кабінет Лютера був утворений в січні ц. р. на місці міністерства Маркса-Штрессмана, в якому Лютер був міністром

фінансів.

З кабінету виступили були в жовтні три націоналістичні міністри, які не годилися з політикою уряду, що змагав до поєднання з альянтами і остаточно заключив з ними Льокарнський договір.

Резиґнація німецького уряду наступила згідно з недавнім оповіщенням канцлера Лютера, що його кабінет уступить після підписання льокарнських договорів, щоб зробити місце урядові, який буде вповняти ті договори.

### ТУРЕЧЧИНА БУДЕ ВОЮВАТИ ЗА МОЗУЛЬ З ВЕЛ. БРИТАНІЄЮ.

ЛОНДОН, 4. грудня. — "Ді Вестмінстер Гезет" одержала від свого кореспондента в Ангорі, місці осідку турецького уряду, поштової кореспонденцію, в якій сказано, що як Ліга Націй видасть рішення в мюзльському спорі між Туреччиною а Великою Британією в некористі Туреччини, то Туреччина може розпочати війну, або постійними прикордонними наїздами й пропаґандою наробить Великій Британії стільки клопоту, скільки лише можливо.

турецька армія є добре вивчена й дисциплінована на німецький зразок і що вона є також добре вивчена, за відомком того, що її бракує тяжкої артилерії й тенків.

Кажуть, що Турки видають великі суми грошей на озброєння та роблять горячкові заходи створити воздушну флотилію. В Ескі Шер німецька компанія збудувала фабрику аеропланів.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

### Генерал Чан Цо-Лін рішив зрезигнувати і розпустити свою армію

ТОКІО, Японія, 7. грудня. — Децеша з Пекину повідомляє, що генерал Чан Цо-Лін, від багатьох років військовий правитель Маньчжурії, рішив зрезигнувати і розпустити свою армію.

ЛОНДОН, 7. грудня. — Шангайський кореспондент "Дейлі Мей" доносить, що генерал Чан Цо-Лін, губернатор Маньчжурії, потерпів кілька поразок і рішив віддати Мукден, столицю Маньчжурії.

Кореспондент каже, що Чан Цо-Лін скликав в неділю конференцію своїх офіцерів, представив їм ціле положення і дав їм повну свободу діляння.

Генерал Куо Сунг-Ліен, бувший послідовник Чан Цо-Ліна, побив в суботу сина Чана в Чін Чов-Фу. Побиті війська відступили поспішно в напрямі Мукдену і за ними пігналася армія ген. Куо, якого передні відділи знаходяться тепер 80 миль від Мукдену.

Відступ продовжується і син Чанг Цо-Ліна не може зорганізувати успішного опору з огляду на бунт в його армії. Двох з його генералів відмовилися допомагати йому, коли йому прийшло круто в Чін Чов-Фу.

### СУД УВІЛЬНИВ 25 АРЕШТОВАНИХ ЗА УБИЙСТВО МЕТТЕОПІ.

РИМ, 5. грудня. — Суд, який розслідував справу убійства соціалістичного посла Меттеопі, визнав, що убійство було ділом кількох молодців з горячими головами, які не хотіли допустити посла до участі в засіданнях парламенту.

В наслідок того суд увільнив 25 арештованих в зв'язку з убійством, а задержав лише п'ятьох. Цими п'ятьма є: Америко Думіні, Альбіно Вольпі, Джузеппе Віола, Амлето Поверо й Аугусто Малакрїя.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИСИЛАЮТЬ ДО КИТАЮ ВОЄННІ КОРАБЛІ.

ВАШІНГТОН, 5. грудня. — З огляду на критичне положення в Китаю, яке стає шоразгірше, Злучені Держави збираються в Шангаю 8-своєх воєнних кораблів. Чотири з них вже знаходяться в тому порті, а решта пливуть туди з Манілі.

Воєнні кораблі будуть стаціоновані в різних китайських портах. Повище оповіщення було зроблене міністерством війни.

канонірки прибули до шантунського порту Чефу, де недавно був зведений бій між маньчжурськими військами льоканьцями до Чан Цо-Ліна а їх противниками.

Підчас боротьби стрільня з воюючих китайських воєнних кораблів впади в чужинецькій дільниці Чефу, однак не зробили ніякої шкоди.

Армія "християнського генерала" Фен Ю-Сяна розпочала наступ на Тіен Тсін, щоб прогнати звідтам військо генерала Лі Чан-Лінга, цивільного губернатора провінції Чіглі.

### НОВИЙ УРЯД В ЕСПАНІ НЕ СКАСУВАВ ЦЕНЗУРИ.

МАДРИД, Іспанія, 4. грудня. — Цивільний уряд, який займає місце військовий директорії, відбуд вчора своє перше формальне засідання.

Мадридські газети ріжно приймають утворення нового уряду. Газета "El Imparcial" жалеться, що новий уряд не скасував цензури на пресу, яка не дає спомогти подавати вірний перебіг щоденних політичних подій.

### В ПОЛЬСЬКИХ МІНІСТЕРСТВАХ ВИКРИТО ВЕЛИКІ КРАДІЖІ.

ВАРШАВА, 20. листопада. — Найвища державна контрольна комісія пропонує розслідувати звіт з контролю за минулий рік, який виказує, що у всіх міністерствах були великі крадіжжі й надужиття.

домогання союму. Польський уряд роками промовчував "польську господарку", щоб не пошкодити собі в своїх заходах одержувати позички за кордоном.

### СЕНАТ ПРИНЯВ ФІНАНСОВИЙ ЗАКОНОПРОЕКТ.

ПАРИЖ, 5. грудня. — Французький сенат ухвалив вчора фінансовий законопроект Люшера, який перейшов в палату послів, і він став законом.

На підставі нового закону має бути видати 7 мільярдів 500 мільонів франків і підвищити податки на 20 до 100 процент.

### ДОВГ КАНАДИ ЗБІЛЬШИВСЯ В ЛИСТОПАДІ.

ОТТАВА, 5. грудня. — Міністерство фінансів оповіщує, що протягом місяця листопада довг Канади збільшився на \$22,594,074. Довг домінії виносить тепер \$2,382,616,883, а в день 31-го жовтня він виносив \$2,360,022,809.

### МАЙНЕРІ ВИЙШЛИ З МАЙНИ ЖИВИМИ.

НЕДЕРЛЕНД, Колорейдо, 5. грудня. — В майні Фейрво, недалеко цього місточка, вибух вогонь, який захопив 22 майнерів в одному з тунелів, переповненому газом і димом. Майнери перебули в тунелі близько 18 годин і всі вийшли на верх поверху.

Більшість робітників виздоровіють, але пару з них знаходяться в критичному стані.

же без допомоги ратункових відділів, а інших винесено в недритомному стані. Іх приміщення в малому домику, який замінене в тимчасовий шпиталь. Там померло двоє: майнер Роберт Стівенсон і ратунковий робітник Чарлс Герквіст.

Не забувайте про пресовий фонд "Українських Робітничих Вістей"!

### СИРІЯ БУДЕ ВОЮВАТИ З ФРАНЦІЄЮ ЗА ПОВНУ НЕЗАВИСИМІСТЬ.

Емір Аділь Арслан п'ятує заяву французького високого комісара Де Жувеняля, що Франція не зречеться мандату над Сирією.

ЕРУСАЛІМ, 4. грудня. — Сирія стріне Францію на полі бою, щоб вирішити судьбу країни самою силою. Так заявив емір Аділь Арслан, князь повставших Друзів і бувший парламентарний представник Друзів в Константинополі.

Арслан мав розмову з кореспондентом американської пресової агенції і в ній обвинувачував нового французького високого комісара Де Жувеняля, що він придержується політики свого попередника, генерала Серейя. Це, сказав Арслан, рівняється рішенню воювати до кінця.

Він нап'ятував декларацію Де Жувеняля в Каїро, що Франція не відступить від свого мандату правити Сирією.

"Ми Сирійці думали, що недавні нещастя в нашій країні повинні були дати Французам лекцію відносно мандату", сказав Арслан, "але заява сенатора Де Жувеняля показує, що французька політика не

може бути змінена, за відомком зміни самою силою на полі бою.

"Заява сенатора збільшить сили повстанців, так як багаторічний політику генерала Серейя, не вступили до повстанців. Але тепер вони завелися в своїх надіях і прилучаться до них.

"Французи не зможуть справитися з домашньою війною в сирійську зиму. Нові повстанчі сили організуються і ми шодня сподіємося нових побід повстанців.

"Нашою метою є повна незалежність з відповідною охороною французьких інтересів. Наші надії збільшуються з тим, як заходи організувати наші сили є успішні".

Коли Арслан говорив, прийшли звідомлення з воєнного терену про атаки повстанців на лінії між Гомсом а Рїяком.

Більшість мостів між цими двома містами знищені.

### ЖУВЕНАЛЬ КАЖЕ, ЩО ФРАНЦІЯ НЕ ЗАПЕРЕСТАНЕ ВІЙНИ В СІРІЇ.

БЕІРУТ, Сирія, 5. грудня. — "Мир для тих, що хочуть миру, війна для тих, що хочуть війни", і амністїя для нікого з останніх, — оце є правило для привернення спокою в Сирії.

Сенатор Де Жувеняль, французький високий комісар, який шодня прибув до Сирії, щоб зайняти місце ген. Серейя на тому становищі, оповістив французьку програму в промові перед місцевими властями.

Заява сенатора Де Жувеняля, яка появилася лише 24 години після заяви провідника Друзів, Арслїя, що сирійські

повстанці готові стрінити Французів зі зброєю на полі бою, вказує на те, що мир все ще є дуже далеко.

"Було б безужиточним для повстанців", сказав Де Жувеняль, "пробувати формулювати умови мира або домогатися певних умов від Французів, бо Франція не згодиться на таке диктовання.

"Франція, її союзники та її приїтели будуть мати останнє слово", сказав він. "Відвічальність за продовжування воєнних кроків епадає на повстанців".

### СТАРОМОДНІ ТУРКИ ПРОТИ ЗАВЕДЕННЯ КАПЕЛЮХІВ.

АНГОРА, Туреччина, 4-го грудня. — Старомодні Турки, які не хочуть замінити фезів (червоних шапочок) модерними капелюхами, як це приказав зробити уряд, б'ються а навіть вмірають за свої фези.

Автор атаки на капелюхи, який був розліплений на стінах села близько Сівасу, в східній Анатолії, був повішений на

присуд льокального трибуналу. Звідомлення до Ангори доносять про розрухи в одній зі східних провінцій, спрямовані проти західних реформ. Товпа в Мараче влаштувала похід перед домом губернатора й кричала: "Не хочемо капелюхів"

Сорок демонстрантів арештовано, а решту з тудом розігнано.

### НЕ БУДЕ НАГОРОД НОБЛЯ В 1925 РОЦІ.

ОСЛЬО, Норвегія, 4. грудня. — Норвежський парламент, який є уповноважений давати мирові нагороди Нобля, постановив не дати цієї нагороди за 1925 рік. Парламент рішив також не давати нагороди за

1924 рік, коли то було задержано її на лізіше.

Це означає, що нікотра з п'ятьох нагород Нобля не буде видана цього року, перший раз в історії інституту Нобля, так як інститут вже рішив, що не буде давати чотирох других нагород.